

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

Suscripcion en Córdoba... (Por un mes... 8 rs. Por trimestre... 22 rs.)
Fuera de Córdoba... (Por un mes... 10 rs. Por trimestre... 28 rs.)

MARTES 13 DE JUNIO DE 1871.

Los señores suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

Año XXII.

CORTES.

SENADO.

Sesion del 10.

A las dos y veinte minutos empezó la sesion, y despues de aprobada el acta de la anterior se aprobó el acta del marqués de Villaverde y se puso á discusion el dictámen de la comision de incompatibilidades relativo á D. Fernando de Castro, el cual era combatido por el Sr. Cantalapiedra al cerrar este extracto.

CONGRESO.

Sesion del 10.

La sesion ha empezado á las dos, bajo la presidencia del señor Olózaga, con la lectura y aprobacion del acta de la anterior.

El Sr. Martínez (D. Cándido) hizo una pregunta relativa á los emigrados. El Sr. Sancho preguntó tambien sobre el estado de una causa seguida á consecuencia de haberse consumado un hecho en la bodega de una casa de Valencia cuando la insurreccion republicana.

El señor ministro de la Guerra dió contestacion defendiendo á las tropas que ocuparon la casa, pero espresando que no tenia á la vista la causa seguida.

El Sr. Barrio y Mier preguntó sobre el mal estado de los presos políticos en las cárceles y sobre la incaucion de los objetos de arte que habia en iglesias que no existen, y cuyos objetos han tenido distintos destinos, ignorándose el paradero de algunos, pidiendo que se devolvieran á sus dueños.

Preguntó así mismo sobre la irregularidad con que, segun su opinion, se procede respecto del personal de archivos y bibliotecas.

El Sr. Iribas anunció una interpelacion sobre la profusion con que se conceden las mas distinguidas condecoraciones.

El Sr. Gasols hizo tambien algunas preguntas, una de ellas sobre las actas de algunos diputados que no han tomado asiento en el Congreso, habiéndolos presentado hace tiempo, cuando han sido aprobadas otras posteriores.

El Sr. Nuñez de Arce contestó á nombre de la comision de actas.

El Sr. Jove pidió datos sobre nombramientos consulares, para conocer el fundamento de quejas formuladas.

Preguntó si el señor ministro de Gracia y Justicia habia dado órdenes para que no se perciban derechos por ciertos documentos relativos á asuntos electorales, y sobre la informacion parlamentaria relativa á sociedades mercantiles, formuló tambien una pregunta.

Seccion oficial.

La Gaceta del 10 no contiene decreto alguno.

DISTRITO MUNICIPAL DE CORDOBA.—PÓSITO DE LA ALDEA DE SANTA MARIA DE TRASIBERRA.—AÑO ECONOMICO DE 1869 Á 1870.

Extracto de la cuenta de los fondos del Pósito correspondiente al año económico de 1869 á 1870, que comprende las existencias que quedaron en fin del año anterior y las entradas y salidas en granos y metálico en el periodo de esta cuenta, y la existencia que resulta para el próximo año económico.

	Fanegas.	Cuartillos.	Pts. Mls.
Cargo en paneras.			
Existencia que resultó en 30 Junio de 1869.	8	28	» »
Por reintegro hecho del repartimiento de 5 de Abril de 1869.	27	24	» »
Por crez del anterior.	1	7	» »
Por moratoria concedida á los deudores del repartimiento de Noviembre de 1868.	134	»	» »
Cargo del arca.			
Existencia que resultó en 30 Junio de 1869.	»	»	1 375
Total cargo.			
	171	11	1 375
Data.			
Por moratoria concedida á los deudores del repartimiento de 28 de Noviembre de 1868.	134	»	» »
Por repartimiento verificado en 11 de Marzo de 1870.	26	»	» »
Total data.			
	160	»	» »
Resumen.			
Importa el cargo.	171	11	1 375
Idem la data.	160	»	» »
Existencia en 30 de Junio de 1870.	11	11	1 375

De forma que importando el cargo 171 fanegas 11 cuartillos de trigo y 1 peseta 375 milésimas en metálico, y la data 160 fanegas de trigo, segun queda demostrado resulta una existencia para la cuenta siguiente de 11 fanegas 11 cuartillos de trigo, 1 peseta 375 milésimas metálico.

Córdoba 10 de Junio de 1871.—El depositario, *Andrés Blancas*.—Está conforme, el Secretario interventor, *Miguel Lopera*.—V.º B.º, *J. R. Sanchez*.

Noticias.

NACIONALES.

De la *Correspondencia de España* del 10 copiamos las noticias siguientes.

El gobernador de Huesca, Sr. Abad, parece que ha descubierto en la tesoreria de provincia una partida de tres mil duros en calderilla falsa. El tribunal de justicia entiende ya en el asunto.

—A las siete y cuarto de ayer tarde se produjo un nuevo y fuerte tumulto por las enfermas del hospital de San Juan de Dios. Inmediatamente acudieron varios diputados provinciales, el inspector del distrito y la fuerza de agentes de orden público de servicio en el mismo, los cuales tuvieron que hacer algunos esfuerzos para abrir las puertas de las salas tras de las cuales se habian parapetado las insurrectas, profiriendo frases y gritos mas propios de salvajes que de mujeres.

El juzgado de guardia se constituyó en el sitio de la ocurrencia, decretando la detencion de las que aparecian motoras del alboroto.

—El Sr. Ruiz Zorrilla se encuentra ya completamente restablecido, pero parece que no regresará á Madrid hasta setiembre u octubre próximo.

—Han sido conducidos á Palencia y Valladolid varios emigrados franceses que fueron detenidos en Irun, pero se cree que sean desertores de aquel ejército.

—En Vizcaya está haciendo grandes trabajos la asociacion de obreros titulada *La Internacional*, para producir huelgas y promover conflictos á fabricantes.

—Probablemente el ministro de Hacienda quedará autorizado para seguir cobrando los impuestos con arreglo á la ley de Contabilidad hasta el 31 de diciembre, discutiéndose el presupuesto nuevo en la segunda reunion de las Cortes.

—El Sr. Montejo y otros senadores han presentado una proposicion para que el Esta lo liquide las cuentas que tenga pendientes con los pueblos y su producto se aplique á obras públicas.

—Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que la milicia permanezca descubierta y con las armas suspensas durante la misa, de la misma manera que antes de la revolucion de setiembre asistian á los templos á presenciar el Santo Sacrificio, suspendiendo toda clase de evoluciones militares.

—Hoy á las nueve menos cuarto de la mañana ha llegado á Madrid, de pa-

so para Alhama, S. A. R. la serenísima señora duquesa de Montpensier. En la estacion la esperaban considerable número de personas notables en todos los ramos, entre las que recordamos á los señores Topeta, Rios y Rosas, Vega de Armijo, Campo-Sagrado, Barca, Mendez Vigo, Suarez Inclán, Alarcon, Santa Cruz de Aguirre, conde del Pilar, y otros muchos pertenecientes á todas las clases y opiniones. S. A. se ha hospedado en el hotel de Rusia.

—Ayer tarde se ha presentado una proposicion al Congreso, pidiendo la abolicion de las quintas.

—Ayer ha quedado firmado el dictámen y quizá leído á última hora, concediendo autorizacion para procesar á D. Roque Bárcia. El Sr. Pi forma voto particular en sentido contrario. Cuando se discuta este dictámen, se hará en sesion secreta, como hemos dicho ya antes de hoy.

—Ayer tarde ha salido para Roma la comision de la Juventud Católica que va á visitar al Papa y entregarle las ofrendas de España. Forman la comision los señores marqués de Monesterio, presidente; D. Gabino Martorell, secretario; don Juan Camacho, presbítero; el marqués de Bárboles y el Sr. Navarro Villoslada, redactor del *Pensamiento español*. La comision entregará al Papa felicitaciones, regalos y 15000 duros, recaudados por las academias de la Juventud Católica, el clero y los periódicos carlistas. Han ido á la estacion á despedirla el pronuncio Moas Bianchi y gran número de jóvenes. En Avila se unirá el obispo de la diócesis, que va presidiendola.

—La comision que entiende en el proyecto llamando á las armas 35000 hombres, se reunió anteayer con asistencia del presidente del Consejo de ministros. Este, como ministro de la Guerra, manifestó que por mas que conceptuara digno de exámen el proyecto del señor Bermudez, que hemos dado á conocer, creia que debia formularse en proposicion independiente, pues de otro modo contraria la pronta discusion del proyecto á que afecta y que es urgente por haberse de cubrir muchas bajas de licenciados.

ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Versalles, 9 (12 y 20 tarde).—El preámbulo del proyecto de ley presentado á la Asamblea por el ministro de Hacienda pidiendo un nuevo empréstito, insiste en la necesidad de pagar cuanto antes 20 millones de francos á los prusianos, que termine la ocupacion.

Para el

con la confianza de las naciones extranjeras, y sobre todo con el enérgico concurso de Francia.

Hace constar que hay necesidad de orden y de tranquilidad para que Francia pueda cumplir sus compromisos.

Añade que el gobierno está resuelto á hacer todas las economias posibles.

Asegúrase que el Sr. Ferry va á ser nombrado representante de Francia en Washington.

Berlin (sin fecha, via continental).—El emperador de Rusia y su hijo el gran duque Alejo, que llegaron esta mañana, fueron recibidos en la estacion por el emperador de Alemania, con quien el Czar conferenció despues.

Londres, 9 (5 y 15 tarde, por el cable anglo-portugués.)

Asegúrase que el general L'Admirault será nombrado gobernador militar de Paris.

Las segundas elecciones se verificarán en Francia el 2 de Julio.

Han sido inspeccionados minuciosamente en Paris los hospitales de sangre, con el fin de que sus camas y personal no sirvan de refugio á los insurrectos.

Dice una carta de Paris:

«La fisonomia de Paris sigue siendo triste y desanimada. La autoridad militar continúa propinando á la ciudad sus enérgicos revulsivos para hacerla espeler todas las sociedades comunistas que han emponzoñado sus entrañas.

El frio que se ha sentido en España estos últimos dias, ha sido general en Francia. Durante dos ó tres noches, dice un periódico de Burdeos que ha helado, y la nieve ha caído en diferentes departamentos.

A la Asamblea francesa ha sido presentada una peticion para conceder una pensión á la viuda y á los hijos del comandante Sigoyer, á quien se debe que el Louvre y los magníficos museos que hay en este palacio se hayan salvado de las llamas. Hecho prisionero por los insurrectos en la noche del 24, estos cometieron la crueldad de mojar de petróleo al comandante Sigoyer y quemarle vivo.

La comision encargada en Francia del exámen del proyecto de ley sobre las armas de guerra pide la abrogacion del decreto que autorizaba la libre fabricacion de dichas armas.

Muchos periódicos hacen notar la particularidad de que el *Times* se decide en favor de Enrique V como la mejor solucion para Francia.

Se está formando en Paris una sociedad con cincuenta millones de pesetas de capital, que se encargará de la

— 603 —

saber si no podia adoptar un método que le diese menos trabajo y que pudiese más en orden sus pesquisas á través de la gran masa de libros que aún le quedaba que examinar. El resultado de sus reflexiones fué, que arriesgaba menos probabilidades de perderse tomando indiferentemente los volúmenes en todas partes de la pieza y por orden de dimension simplemente, empezando por los más grandes y más gruesos.

El primero que así cogió fué un atlas; Shrowl volvió algunos mapas, desplegó otros, reflexionó, movió la cabeza y trasportó el volumen á un espacio vacío que concluia de dejar cerca de la pared.

El libro más grueso despues de este fué una magnífica coleccion de retratos de hombres célebres. Shrowl saludó á todos aquellos graves rostros y envió el volumen á reunirse con el atlas.

El que por su tamaño debia colocarse como tercero estaba escon-

— 604 —

dido bajo otros muchos. Encuadrado en taflete rojo, se veian sus dimensiones más que ordinarias. En otra posicion ó encuadrado de un color menos chillón, quizá se hubiese escapado á la vista. Shrowl lo sacó de debajo de los otros no sin alguna dificultad, le abrió haciendo una muca de desconfianza, miró el título y exhaló de repente una exclamacion muy parecida á una blasfemia. Las dos palabras que buscaba escritas en enormes capitales concluian de saltar á su vista.

Dió un paso hácia la puerta para asegurarse de que su amo no andaba por allí; pero se detuvo y volvió á su puesto.

—¿Qué me importa, se dijo, que me vea ó que no me vea? Si tratamos de debatir la cuestion de quién es aquí el amo y quién el criado, bien me se yo á favor de quién se decidiria.

Tranquilizado por esta reflexion se puso á examinar la primer página

— 607 —

á la teoria de las fortificaciones mandas. A estas seguia de Porthgenna-Tower Este. Despues varios arcos bajo el título comun *milia Treverton*, y en fin, grabado de Porthgenna el lado Norte.

Shrowl se detuvo allí, interés la página que se grabado. Un largo texto iba bajo el título de *edificio*, y despues de aqué encontraban graves, los familia de la galeria de P. Colocando allí su pulgar, á de señal, Shrowl, impaciente saltó al fin del volumen para que allí encontrara.

La última página contenia el plano de las caballerizas; la penúltima otro de los jardines del Norte, y la antepenúltima, en fin, justamente el que pedia en su carta Roberto Chennery, el de las divisiones interiores del pabellon Norte.

la carta en... con aire pensativo... conducia á las habitaciones de... tiguiedades, que estaban situadas... el piso superior.

reconstrucción de las casas quemadas ó derribadas en París.

Trece periódicos comunistas se publican en Bruselas subvencionados por la Internacional, los cuales están plagados de ideas subversivas y destructoras, cuya propaganda será un día funesta, tanto aquí como en el resto de Europa.

Enrique Rochefort será juzgado en la semana próxima por un consejo de guerra. Ya ha hecho testamento.

Varias mujeres presas entre las incendiarias de París, han dado á luz en el campamento de Satory.

El número de prisioneros de París interrogados en Versalles se eleva á 20000. En estos interrogatorios se fija próximamente la suerte definitiva del preso. Si es extranjero, debe reclamarlo su embajador y se le estraña del territorio, aunque resulte inocente.

A los que resultan inocentes se les pone inmediatamente en libertad.

Gracias á estas disposiciones quedan pocos presos en Versalles, y se estima que quince días bastarán para juzgarles.

La autoridad militar de París ha ordenado á todos los militares que han permanecido allí desde el 18 de marzo, que se presenten ante el estado mayor para justificar su conducta, so pena de ser juzgados en rebeldía.

El gobernador de París ha publicado un bando insistiendo en la prohibición de la venta de petróleo y de su uso, salvo por los boticarios, á quienes no se concederá autorización especial sino despues de muy particular exámen y mediante especiales garantías.

Hay quien propone en París, vista la dificultad de reedificar las Tullerías y el Hotel de Ville, rodear éste de un jardín y dejar sus ruinas como hoy se encuentran, para que las generaciones futuras contemplen las obras de la barbárie moderna.

Las últimas noticias de la capital de Méjico, que alcanzan al 17 del pasado, dicen que se esperaba terminase pronto la insurrección de Tampico.

Variedades.

EL LOUVRE.

El palacio del Louvre era, sin contradicción, bajo el punto de vista artístico, el monumento mas bello, mas magnífico y mas digno de ese nombre, entre todos cuantos notables edificios encierra la capital de Francia.

El Nuevo Louvre se edificó en el reinado de Luis XIV y por orden del referido monarca, sobre las ruinas del Viejo Louvre, el cual á fines del siglo XII Felipe II, llamado Augusto,

dado levantar para que le sirviese de definitiva morada, sobre los vetustos cimientos de antiquísimas construcciones, cuyo primitivo origen remonta á una época remotísima y casi puede decirse en extremo incierta, sabiéndose tan solo que hacia ya tiempo que el Louvre servia de quinta de recreo á los monarcas de larga y poblada cabellera descendientes de la merovingia dinastía, á la par que de fortaleza para resguardar el Sena contra las invasiones de los piratas normandos y mantener en el respeto y la obediencia á los turbulentos moradores de la antigua Lutetia.

El Nuevo Louvre se levantó sobre los planos dados por los célebres arquitectos Claudio Perrault y Julio Hardouin, mas conocido por el nombre de Mansart, que era el apellido de su tio Francisco, no menos entendido arquitecto que los que dejamos citados, y que fué el maestro de su sobrino.

La columna exterior del palacio, trabajo ejecutado por los dos primeros, es especialmente una obra de una belleza inimitable.

Aquel hermoso é inmenso edificio estaba en la actualidad destinado á servir únicamente de Museo. En él se encontraban:

1.º—El Museo de estatuas, bustos, bajo relieves, altares, vasos, candelabros y demás creaciones del arte escultural.

2.º—El Museo de pinturas de las escuelas francesa, italiana, holandesa y flamenca.

3.º—El museo egipcio, esplendida colección de preciosas curiosidades de la histórica y antiquísima tierra de los Faraones.

4.º—El Museo de Marina, con todos los modelos de construcciones navales, instrumentos científicos y náuticos, planos de ciudades, puentes, máquinas, etc.

5.º—y último.—El Museo de cuadros españoles, formado durante el reinado de Luis Felipe con unos quinientos cuadros de Murillo, Zurbarán, Cano, Cuello y demás célebres pintores de nuestro país; cuadros que aquel ilustrado monarca mandó adquirir de su bolsillo particular para hacer donacion de ellos al pueblo cuyos destinos á la sazón regia.

En el mencionado edificio había además otro departamento destinado á las estampas, grabados al agua fuerte y mapas; otro para las esculturas de la época del Renacimiento, y otro, por último, llamado el Museo de los soberanos, en el cual Napoleón III mandó reunir cuantos objetos, muebles, prendas de vestir, armas, etc. que tenían cierto valor histórico, por haber sido del uso particular de las monarcas tanto franceses como de las demás testas coronadas de Europa.

La descripción, ó sea la mera reseña de los objetos que encerraba cada uno de estos museos, ocupa tomos enteros; y puede asegurarse que despues del palacio del Vaticano en Roma, no existia tal vez otro edificio en todo el Orbe, dentro del cual pudieran admirarse reunidas tantas riquezas artísticas.

En el Louvre habian además las exposiciones de Bellas Artes.

Gacelilla.

—Iluminacion.—La noche del Sábado es la designada para la iluminación de la magífica torre de la Catedral, con motivo del grandioso tritico que empezará el Viernes. Muchos particulares tienen el buen propósito de iluminar en la misma noche sus fachadas. Los gastos de estos solemnes cultos son costeados por la Sociedad de Católicos y por las personas que se han propuesto acudir con recursos para este objeto. Lo que recojan las señoras en las puertas del templo, se remitirá íntegramente á Su Santidad.

—Hallazgo.—En la obra que se está practicando en el antiguo edificio de Santo Domingo, Plazuela de la Compañía, se ha encontrado un precioso mosaico, del que al presente se han encontrado dos figuras y algunos preciosos adornos. Como hasta ahora se han descubierto solo dos de sus lados, se espera la aparición de otras dos figuras y se cree que serán de las cuatro estaciones. Se halla á tres metros de profundidad. Afortunadamente esta preciosa se halla en poder de los Sres. Luque, dueños y directores de las obras, á cuya ilustracion se deberá, si es posible, su conservación, para que pueda ser estudiado.

—Agua y frío.—El almanaque sin duda—está perdiendo el caletre,—pues dice que en Junio estamos...—cuando estamos en Noviembre.

—Pensamiento oportuno.—Se proyecta la construcción de un elegante teatro de verano en el paseo del Gran Capitan, al lado de la graciosa casa de vacas establecida en el mismo. Se cree que en él actuará la compañía del teatro del Recreo, con una nueva tipie, que ocupará el puesto de la Srta. Williams que parece se retira de la escena. Confiado el arreglo del local á su actual dueño D. Antonio de Torres, no dudamos de que corresponderá al objeto á que se dedica y al buen nombre de la capital. Auguramos un buen porvenir á esta empresa.

—A otra.—Anteayer se suspendieron las funciones del Circo de la Victoria por causa de la lluvia. Para anoche se anunció la última función; pero esperamos que en vista del creciente favor del público la compañía gimnástica zoológica no abandonará tan pronto la capital.

—Gracias.—Hemos visto estos dias algunos carros de la limpieza recoger la arena amontonada por los vecinos en las calles que forman la carrera de la procesion del Corpus.

—Y hay tela cortada.—A sesenta asciende el número de noches en que se ha cantado en Córdoba la zarzuela Robinson. Y es el caso que aún no hemos concluido.

—Distincion.—Se vá á construir una medalla que llevarán al cuello los Académicos de la de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de esta capital en los actos públicos á que asista dicha corporacion.

—Música.—Parece que solamente se espera la construcción de un tablado para que concurra la banda del batallion de Santander al paseo del Gran Capitan. Nos alegraremos que desaparezca esté inconveniente.

—De viaje.—La triple Srta. Vi-

cent ha sido contratada para el teatro de Ecija.

—Baños.—Se han empezado á colocar los dos preciosos establecimientos de Baños en las dos orillas del tablado de las damas en el Guadalquivir.

—No fiarse.—Llegó el cuarenta de Mayo;—y aun cuando el sol brilla puro, —no parece muy seguro—que nos quitemos el sayo.

—Consumo.—A las doce del dia 15 del corriente se subasta en el salón alto de la Diputacion el pan, carne de hebra y vino para el consumo, durante el próximo año económico de los cuatro establecimientos provinciales de Beneficencia.

—Chasco.—Por indisposicion de una actriz no se ejecutó anteanoche en el Recreo la zarzuela «En las astas del toro».

—Palomas errantes.—Las autoridades de esta provincia encargan la captura de Antonia de la Cruz y Escolástica Martínez, aquella de diez y nueve años y esta de mayor edad, y que se ocupan en la venta de quincalla. Además se dice que la primera es buena moza, rubia, de buena color y peinada á la Fuoco; ¡Qué diablos de señas!

—La perla del Océano.—Un periódico sintetiza así la corrida del jueves en Cádiz: «El ganado, escepcion del primer toro, malo: los picadores, peor: la gente de á pié fatal: el servicio de plaza pésimo: la presidencia bien: entrada un lleno.» Veremos las demás.

—Feria.—La de Málaga ha estado sumamente animada, pasando de diez mil los forasteros que acudieron el primer dia, y siendo grande el número de cabezas de ganados. Cuando se le agregue el atractivo de buenas corridas de toros y buenas funciones en los teatros, será esta feria una de las mejores de Andalucía.

—Espectáculo.—Dos Amazonas ayer—en la plaza de San Pedro—se enredaron á la greña—entre la chifla del pueblo,—dándose en brigas terrible—una leccion de sofleo—que en ningun Conservatorio—puede darse más completo.—Hubo rizos arrancados—en los tirones violentos;—hubo rasgonas de trajes—con exhibicion de pechos;—hubo conatos de azetes—y enseñanzas en proyecto;—hasta que un mozo de planta—en la lid interviniendo—agrió la fiesta á los varios,—ó curiosos ó malévols,—que presenciaban la lucha—gozándose en sus escesos.

—Subasta.—El 19 de Julio se subasta en las casas consistoriales de esta capital la casa número 36 calle del Caño, por el tipo de la tasacion que asciende á 6.081 pesetas y 25 céntimos.

—Aula.—Se halla vacante y se proveerá por concurso la de niños de Conquista, dotada con 375 pesetas y 94 de material.

—Disposiciones.—Se ha prevenido á los Ayuntamientos de la provincia que devuelvan al Gobierno civil con la debida oportunidad los registros de minas que se les remiten para esponderlas al público.

—Desgracia.—En la última corrida de toros de Cádiz la garrocha de Onofre al caer este del caballo hirió al Gordito en un muslo. Aunque no parece grave la herida tuvo que retirarse á la enfermeria.

—Súplica.—Un sugeto muy formal estaba leyendo un dia que un hombre por castigo de sus pecados fué poseído de un demonio mudo. Entonces nuestro hombre con todo el ardor de su alma se arrojó, diciendo:—¡Dios mío! si un demonio de esta clase se apodera de mi muger, no la librais de él, no la librais!

Boletín religioso.

—Hoy.—San Antonio de Padua, confesor.

—JUBILIO CIRCULAR.—En la Santa Iglesia Catedral.

—Hoy sexto dia de solemne octavario en el Convento de Corpus Christi, dando principio á las nueve de la mañana: predicará el Sr. D. José Jerez y Caballero.

—Último dia de solemne novena de gratitud á S. Antonio de Padua, celebrada por unos devotos, en la parroquia de San Juan, dando principio á las seis y media de la tarde. A las diez se celebrará Misa mayor.

—Sexto dia de solemne novena al Sagrado corazón de Jesus, en la Iglesia de la Encarnacion, á las cinco y media de la tarde.

—Cuarto dia de novena á San Antonio de Padua, en la Iglesia de San Pablo, á las oraciones.

—Primer dia de novena á San Antonio de Padua en San Juan de Letran, á las oraciones.

—Los asociados á la corte de María visitarán hoy la imágen de Ntra. Sra. de los Remedios, en San Lorenzo.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.

Funcion para hoy.

Despedida de la Compañía, á beneficio de los maestros directores de orquesta Sres. Reparaz, hermanos.—Se pondrá en escena la preciosa zarzuela en tres actos, titulada: Robinson Precios.—Palcos 20, rs.—Plataas, 10.—Butacas, 3.—Lunetas, 2.—Delanteras, 1.—Entrada al piso bajo 3.—Idem al alto, 2.—A las 9 en punto.

Correo de ayer.

Correspondencia particular del DIARIO DE CORDOBA.

Madrid 10 de Junio de 1871. Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.

Mi querido amigo:

La comision de presupuestos continúa sus trabajos con bastante parsimonia, y la fraccion democrática de la misma sigue demostrando su oposicion á los planes financieros del Sr. Móra. Por consiguiente, es muy probable que los presupuestos no lleguen siquiera á ser discutidos por la comision. El mensaje del Congreso está detenido á causa de querer aprobar cuanto ántes el proyecto de ley fijando las fuerzas del ejército, que tanta falta hace para organizar el mismo en el próximo año económico. Por esta causa el general Serrano quiso ayer tarde prorrogar la sesion del Congreso, á lo que se opusieron los diputados presentes.

Es tal la lentitud que se observa en este cuerpo colegislador, que todo el mundo asegura que no producirá grandes resultados prácticos las actuales cortes.

== 606 ==

contró, efectivamente, las esenciales: «Historia y ades de PORTHENNA», desde los tiempos de su ereccion hasta la época comprende interesantes parladas sobre la genealogía de arton; datos sobre el origen uitectura gótica y algunas re la teoría de las fortifica-steriormente á la conquista, por el reverendo Jobctor de Porthgenna; adornos retratos, vistas y planos ejelos por los mejores artistas. a no dada á la publicidad, impren casa de Spaldock y Grimes, ruro, 1734.» Tal era el título. En la página siguiente habia una vista de Porthgenna-Tower, tomada por el lado del Oeste. Despues un cierto número de páginas consagradas al origen de la arquitectura gótica; despues, en mucho mayor número, las que el autor habia creído deber consagrar

== 605 ==

del libro, con intencion de estudiarlo escrupulosamente hoja por hoja y de un extremo á otro. La primera página estaba en blanco. La segunda tenia en su encabezamiento una línea manuscrita cuya tinta habia palidecido singularmente. Hé aquí lo que decia y las iniciales porque estaba firmada: Rará; tirados seis ejemplares únicamente. A. T. Debajo y justamente en medio de la página se encontraba la dedicatoria impresa: «A AITURO TREVERTON, propietario del dominio de Porthgenna, uno de los jueces de paz de S. M. Británica, etc., etc. En esta obra se ha tratado de describir la antigua y venerable morada de los antecesores de aquel á quien se dedica.» A estas líneas seguian otras muchas dedicadas á ponderar la obra; pero Shrowl se abstuvo prudentemente de leerlas y volvió al título del libro.

== 602 ==

Despues de haberlas grabado bien en su memoria, pensaba continuar sus pesquisas hasta que las hubiese encontrado en la primer página de uno de los volúmenes que llenaban por cientos el suelo. Comenzó por hacerse, á fuerza de patadas, un claro donde sentarse, en el suelo, se entiende; y una vez establecido allí, se puso á examinar todos los volúmenes que encontró al alcance de su mano. Ediciones raras de clásicos, sobre t. do ingleses; dramas del tiempo de Elisabeth, viajes, sermones, libros de historia natural, pasaron rápidamente por sus manos, pero ninguno tenia por título las magníficas palabras Porthgenna-Tower. Y durante los diez primeros minutos que trascarrieron, su perseverante trabajo no obtuvo la menor recompensa. Antes de trasportar á otro punto sus exploraciones y de atacar á otra de aquellas montañas de literatura, descansó un poco y se consultó, para

Madrid 11 de Junio de 1871. Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.

Mi querido amigo:

La semana que acaba de pasar ha sido poco fecunda en acontecimientos. Los cuerpos colegisladores llevan una marcha indecisa y sobre todo de pequeños resultados. En el Congreso nada se ha hecho que merezca mencionarse, fuera del golpe parlamentario que dió el Sr. Martin Herrera con motivo de la célebre proposición de los demócratas coartando la facultad del diputado.

La discusión del mensaje después del voto particular del Sr. Nocedal se arrastra lánguidamente, y lejos de ser un motivo de demostrar cual sea la política del gobierno y de las oposiciones, se ha reducido hasta ahora á unas cuantas acusaciones de ningún producto.

El proyecto fijando las fuerzas del ejército, que en gran número de legislaturas ha pasado casi sin discusión, porque en la conciencia de todos está que aceptados los ejércitos permanentes es absolutamente necesario el que se fijen las fuerzas de mar y tierra con tiempo oportuno, este año es objeto de una discusión que carece de importancia y que no dejará rastro alguno en los oyes y sobre todo en los que por su edad tienen que servir en el ejército.

En resumen, en el Congreso nada se ha hecho hasta ahora, nada se hace, ni nada se hará.

En el Senado, á parte de la vida lánguida que también arrastra, se ha adelantado algo, puesto que discutieron á mas de las actas, el mensaje y el reglamento. Las discusiones en este cuerpo colegislador, hasta ahora han tenido un carácter levantado, á escepcion de dos ó tres incidentes, sin resultados.

La comisión de presupuestos, cuyo plan nos es desconocido, y en lo cual lo que únicamente se vé es la poca armonía que reina entre el pequeño partido democrático, sigue sin adelantar paso en el exámen de los presupuestos; de modo es que las oposiciones tienen muy poco que molestar en el caso de que se discutieran.

El Consejo de ministros se ha reunido esta tarde en la Presidencia, para ocuparse según se decía hoy por la mañana de política general; hablando mas claro, de solución de la crisis. Dicese que el Duque de la Torre proyecta un nuevo programa político, y que piensa desarrollarlo una vez que termine la discusión del mensaje. A esto parece que no son extraños los Sres. Ulloa y Sagasta. No conocemos detalladamente este plan; pero sea como sea, creemos que el gobierno está en el caso de dar vida propia á las instituciones para que cumplan su cometido dentro de la órbita constitucional ó saigan del paraismo en que se encuentran.

La escuadra del Mediterráneo ha fundado hoy en el puerto de Barcelona, para estar á la vista de cualquier acontecimiento que pueda ocurrir en las costas.

Por último pido asegurar á V. que ningún partido político proyecta hoy acto de fuerza alguna.

El correspondiente.

La Gaceta del 11 contiene un decreto disponiendo que en los dias 27 y siguientes de actual se proceda á la elección de un diputado á Cortes por el distrito de Albuñol, provincia de Granada.

De la Correspondencia de España del 11 copiamos las noticias y partes siguientes:

El señor presidente del Senado ha recibido el siguiente telegrama que el gobierno francés ha remitido á su encargado de Negocios Sr. Bartholdé:

Versalles, 8.—La celebración de los funerales del señor arzobispo de Paris y demás víctimas me han detenido ayer en Paris é impedido responder en el acto, como hubiera deseado, á la comunicación que me ha entregado el señor Hernandez.

La resolución adoptada por el Senado, es para la Francia un honor y le da una fuerza, cuyo deber apreciamos debidamente.

Os ruego visiteis al señor presidente de esta alta Asamblea, para manifestarle la expresion de agradecimiento de que se halla poseído el presidente del poder ejecutivo, y yo mismo colocado en una de las situaciones mas crueles que registra la historia. El gobierno

de la República francesa ha cumplido con su deber; en nombre de la libertad ha derrotado á los que profanaban su nombre en nombre de la justicia, base de toda civilización; los castigará enérgicamente considerando feliz al verse sostenido en esta obra reparadora por la aprobación de la Europa entera y al merecer la cordial simpatía de esa nación generosa, que tan querida le es y que se ha apresurado á darle su concurso moral por el orgaño de la ilustre asamblea del Senado.

Versalles, 10 (11 y 30 mañana).—El príncipe de Joinville y el duque de Anmale llegaron ayer á Versalles, visitando inmediatamente á los señores Thiers y Grey, presidente de la Asamblea.

Asegúrase que la actitud de los príncipes es muy satisfactoria. Han dado la seguridad á los señores Thiers y Grey de que permanecerán alejados de la política.

Créese que en la sesión de hoy el Sr. Grey dará cuenta de una carta de los príncipes presentando la dimisión.

El «Diario oficial» publica un decreto fechado ayer, convocando á los electores para el 2 de julio en 113 distritos vacantes.

El mismo periódico publica también un anuncio tranquilizando á las personas que tienen valores ó títulos en depósito en el Banco de Francia.

Dichos depósitos están intactos. Londres, 9.—Se preparan los trasportes para conducir á Nueva-Caledonia á veinte mil prisioneros hechos en Paris.

Londres, 10 (3 y 32 tarde, por el cable anglo-portugués.)

Los periódicos legitimistas de Paris parece que estan convencidos del próximo triunfo de su causa.

Los republicanos revelan que no están muy seguros de la continuación de la república.

Tenemos entendido, dice un periódico, que por las diversas asociaciones católicas de Madrid, y principalmente por las de señoras, se hace activa propaganda para que los balcones de los católicos madrileños aparezcan iluminados la noche del aniversario de la exaltacion al trono pontificio del inmortel Pio IX.

Probablemente mañana presenta-

rá á las Cortes el ministro de Gracia y Justicia un proyecto de ley prorogando hasta el 1.º de enero de 1873 el plazo para inscribir las constituciones y adquisiciones de censos, foros y demás derechos reales, verificados antes de 1.º de enero de 1873, para que los interesados puedan gozar de los beneficios que conceden los artículos 390 y siguientes de la ley.

Algunos amigos de la serenísima señora duquesa de Montpensier la obsequiaron anoche con una serenata, á la que asistió la acreditada banda de bandurrias.

El Sr. Martinez (D. Cándido), uno de los firmantes de la proposición condenando los horrores de Francia, ha dirigido en la sesión de ayer una pregunta tan oportuna y humanitaria como patriótica al señor ministro de la Gobernacion, con el objeto de saber si estaba dispuesto á cuidar de que se atendiese á la subsistencia de los emigrados franceses, y que se los destinase á depósitos especiales. El señor ministro contestó que no habiendo en el presupuesto fondos suficientes para cubrir esa atencion con cargo al capítulo correspondiente, habiendo ordenado para que se empleen los destinados á catamidades.

Ultima hora.

SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICULAR DEL DIARIO DE CORDOBA.

Madrid 12 á las 7 y 40 minutos de la noche.

En el Congreso ha sido aprobado el proyecto de reemplazo del ejército por 120 votos contra 93.

El diputado Sr. Lontan ha presentado una enmienda al mensaje defendiendo el socialismo.

Han llegado á Lisboa los Emperadores del Brasil.

La Duquesa de Montpensier llegó á Alabama.

El duque de Anmale se encuentra en Inglaterra.

Córdoba.—1871.

IMP. DEL DIARIO DE CORDOBA.

SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICULAR DEL DIARIO DE CORDOBA.

MERCADOS.

Bolsa de Madrid.

Cotizacion oficial del 9. Consolidado, 27,70. Deuda del personal, 00,00. Bonos, 79,40. Acciones del Banco de España, 164,00.

Córdoba.

Trigo, de 50 á 52. Cebada, de 28 á 29. Escaña, á 17. Garbanzos, de 100 á 110. Albarjenes, á 36. Habas de 34 á 36. Carne de vaca á 36 cuartos libra. Aceite en los molinos, á 37 y 1/2. Idem en la ciudad, á 44. Jabon blanco, á 16 cuartos libra.

Sevilla.

En la Alhóndiga.—Trigo de 54 á 59. Cebada de 24 á 22. Habas de 33 á 34. Aceite nuevo de 39 1/2 á 40 1/2.

Granada.

Trigo de 50 á 53. Cebada de 27 á 28. Habas de 46 á 48.

Málaga.

Trigo de 58 á 68. Cebada de 24 á 27. Habas de 48 á 62. Aceite de 42 á 44.

Herez.

Trigo de 55 á 60. Cebada de 22 á 24. Habas de 36 á 37. Aceite de 50 á 56.

Jacn.

Trigo de 47 á 53. Cebada de 22 á 24. Habas de 41 á 45. Aceite de 54 á 54.

COBREOS.

ENTRADAS.

De Madrid y su carrera á las 12 y 41 minutos de la tarde. De Cádiz y su carrera y de Sevilla y la suya á la una y 40 minutos de la tarde, y á las once y 35 minutos de la noche. De Málaga y su carrera á la una y 31 minutos de la tarde, y á las 10 y 23 minutos de la noche.

De los pueblos de la sierra á la una de la madrugada.

SALIDAS.

Para Madrid y su carrera á las dos y 23 minutos de la tarde. Para Cádiz y su carrera, Sevilla y la suya á las dos y diez minutos de la tarde y á las 4 y 30 minutos de la misma. Para Málaga y su carrera á las 2 de la tarde, y á las 5 y 40 minutos de la mañana. Para los pueblos de la sierra á las doce de la noche. Horas de recoger la correspondencia.—A las diez y 30 minutos de la mañana. Doce de la tarde y diez de la noche.

FERRO-CARRILES.

De Córdoba á Madrid.

Habrán dos trenes diarios. El uno, que conduce el correo, saldrá de Córdoba á las 2 y 23 minutos de la tarde, y llegará á Madrid á las 6 y 5 minutos de la mañana. De Madrid saldrá á las 9 de la noche y llegará á Córdoba á las 12 y 41 minutos de la tarde.

El otro tren saldrá de Córdoba á las 8 y 20 minutos de la mañana; llegará á Santa Cruz á las 7 y 16 minutos de la tarde; saldrá de Santa Cruz á las once y 40 minutos de la mañana siguiente, llegando á Madrid á las 9 y 48 minutos de la noche. De Madrid saldrá á las 7 de la mañana; llegará á Santa Cruz á las 5 y 42 minutos de la tarde; saldrá de Santa Cruz á las 6 y 55 minutos de la mañana siguiente, llegando á Córdoba á las 5 y 38 minutos de la tarde. Precios: en primera clase 494 rs. 50 céntimos; segunda clase 450 rs. 75 céntimos; tercera clase 92 rs. 50 céntimos.

De Córdoba á Sevilla.

Habrán tres trenes diarios. El primer tren sale de Córdoba á las 6 y 55 minutos de la mañana y llega á Sevilla á las 12 y 55 minutos de la tarde. Sale de Sevilla á las 6 de la mañana y llega á Córdoba á las 42 del día. El segundo tren sale de Córdoba á las dos y 40 minutos de la tarde, y llega á Sevilla á las 5 y 33 minutos de la misma. Este tren conduce directamente á Cádiz. De Sevilla sale á las 10 y 15 minutos de la mañana y llega á Córdoba á la una y 40 minutos de la tarde. En este tren se puede venir directamente á Cádiz. El tercer sale de Córdoba á las 4 y 30 minutos de la tarde y llega á Sevilla á las 10 y 30 minutos de la noche. De Sevilla sale á

las 5 y 35 minutos de la tarde, y llega á Córdoba á las 11 y 38 minutos de la noche.

Precios de Córdoba á Sevilla y vice-versa. Primera clase, 67 rs. 75 céntos. Segunda clase, 48 rs. 75 céntos. Tercera clase, 26 rs.

El primer tren sale de Córdoba á las 2 de la tarde, y llega á Málaga á las 8 y 1 minuto de la noche. De Málaga sale á las 3 y 25 minutos de la tarde, y llega á Córdoba á las 10 y 23 minutos de la noche.

De Córdoba á Málaga.

Habrán dos trenes diarios. El primero saldrá de Córdoba á las 5 y 40 minutos de la mañana; llegará á Málaga á las 12 y 38 minutos de la misma. De Málaga sale á las 7 y 30 minutos de la mañana, y llega á Córdoba á la una y 31 minutos de la tarde. El segundo tren sale de Córdoba á las 2 de la tarde, y llega á Málaga á las 8 y 1 minuto de la noche. De Málaga sale á las 3 y 25 minutos de la tarde, y llega á Córdoba á las 10 y 23 minutos de la noche. Precios de Córdoba á Málaga y vice-versa. Primera clase, 93 rs. 50 céntos. Segunda clase, 70 rs. 25 céntos. Tercera clase, 42 rs. 50 céntos.

Sección de Bobadilla á Archidona.

Hay dos trenes diarios. Saldrán de Bobadilla á las 9 de la mañana y á las 6 y 23 minutos de la tarde. Llegarán á Archidona á las 10 y 20 minutos de la mañana, y á las 7 y 43 minutos de la noche. Saldrán de Archidona á las 6 y 55 minutos de la mañana y á las 4 y 20 minutos de la tarde; y llegarán á Bobadilla á las 8 y 15 minutos de la mañana y á las 5 y 40 minutos de la tarde.

Sección de Loja á Granada.

Hay dos trenes diarios. Saldrán de Loja á las 5 de la mañana y á las 3 y 20 minutos de la tarde. Llegarán á Granada á las 6 y 51 minutos de la mañana y á las 5 y 4 minutos de la tarde. Saldrán de Granada á las 9 y 20 minutos de la mañana, y á las 9 de la noche, y llegarán á Loja á las 11 y 41 minutos de la mañana, y á las 10 y 54 minutos de la noche.

De Córdoba á Belmez.

Abierta á la explotación la sección de este ferro-carril comprendida entre la Venta de la Alhondiguilla y Belmez, habrá un tren diario, por ahora, en combinacion con las líneas de Belmez á Almorchon y de Ciudad-Real á Badajoz. Saldrá de Belmez para la Alhondiguilla á las 6 y 15 minutos de la tarde; y de la Alhondiguilla para Belmez á las 6 y 40 minutos de la mañana. Hay un servicio de Diligencias entre Córdoba y la Alhondiguilla en combinacion con dicho ferro carril.

Diligencias postas sevillanas.

Tiene establecido un servicio diario desde Córdoba á la Alhondiguilla, en combinacion con el ferro-carril de Belmez y los de Estremadura y la Mancha.

Precios de asientos.

Berlín, 35 rs.—Interior, 28.—Cupé, 31. Las administraciones, á cargo de los señores Viguera hermanos se hallan establecidas, calle de Ambrasio de Morales y Ayuntamiento, 12.

Coches, correos desde Córdoba á la Alhondiguilla.

El despacho de billetes de los coches-correos que salen de esta para la Alhondiguilla, que está establecido en la calle del Ayuntamiento, se ha trasladado á la plaza de San Salvador, esquina á la calle de San Pablo, núm. 4. El precio del pasaje es convencional; la salida de los coches será á las once de la noche.

CA

que en caso de roquios de est aquella en qu

Catedral.

3.—S. Loren Nicolás de la paña, 8.—S. Santiago, 11. Santo, 13.—S.

Para los in rán como seña mayor en las Nicolás de la V y San Andrés, narán por espa de una esquina.

CO

Nota de las posa rios de los pu POSA Porouña y C rido.

Lopera.—Pec POSADA D Bujalance.—Fral lera. Dos Torres.—Isidoro Añora.—Jusn Espejo. Carpio.—Fidel Charqu.

POSADA DE SAN ANDR Villa del Rio. Francisco Real. POSADA DE LA PULLA. Montalvan.—Cristóbal Mariscal. Castro.—Jose Toribio y Lorente. Rambla y Montalvan.—Francisco Guadix. H nejosa.—Francisco Gonzalez, Manuel Delgado y Diego Murillo.

Pozoblanco.—Joaquin y Martin Redondo y Antonio Laureano.

POSADA DE LA MADERA. Lucena.—Julian de Alba. Castuera.—Juan Matamoros. Pedroche y Alcazar.—Defonso Iva José Lopez. Priego.—Cecilio Arenas. Luque y Granada.—Mateo Morin. Montoro.—Francisco Luque.

POSADA DE LAS YERBAS. Villanueva de Córdoba.—Bartolomé de Castro y José Jurado y Romero. Baena.—Isidro Colodrero. Doña Mencía.—Cristóbal de Navas. Carlota.—Francisco de la Cruz.

POSADA DEL POTRO. Priego.—José Reina y Antonio Aguilera Rambla.—Andrés Panadero. Eoija.—Salvador Dieguez. Montalvan.—Agustin Robles.

PARADOR DEL TORO. San Sebastian de los Ballesteros.—Juan Antonio Gomez y Sanchez. Cañete de las Torres.—Manuel Gutierrez Francisco Diaz y Luis Aguilan. Serrano, Antonio Juan Garcia.

do

do

do

do

do

SECCION DE AVISOS.

Comision principal de ventas de Bienes Nacionales de la provincia de Córdoba.

Concluye el anuncio de fincas inserto en el número anterior.

Núm. 190 del inventario. Otra haza de tierra desecano con algun monte alto, nombrada haza del Berro, sita en el Berro, de la anterior procedencia y término y linda a N. y L. tierras de D. Antonio Santa Cruz a S. id. de Abundo Perez y D. Manuel Santisteban y a P. id. de D. Manuel Santisteban, bajo cuyos límites se compone de 4 fanegas 3 celemines, equivalentes a 2 hectáreas 73 áreas y 74 centiáreas: contiene 4 encinas y 24 alcornoques inferiores. no consta su arriendo: ha sido capitalizada por las 9 pesetas de renta anual que le ha señalado el perito en 202 pesetas 50 céntimos y tasada en . . . 206 tipo para la subasta.

Núm. 191 del inventario. Otra haza de tierra con monte alto, nombrada haza del Nogal, de la anterior procedencia y término y linda a N. olivares de varios vecinos de Hornachuelos, a L. tierras de D. Manuel Santisteban, a S. hacienda del desmonte y a P. tierras de Don Manuel Santisteban; bajo cuyos límites se compone de 4 fanegas 6 celemines, equivalentes a 2 hectáreas 89 áreas y 85 centiáreas: contiene 40 encinas, 70 chaparros y 16 alcornoques de inferior calidad: no consta su arriendo: ha sido capitalizada por las 12 pesetas de renta anual que le ha señalado el perito en 270 pesetas y tasada en . . . 270 tipo para la subasta.

Nota. Las tres fincas que anteceden han sido tasadas por el perito Don Juan Crespo.

Bienes del Clero. Partido de Córdoba.—Córdoba.

Fincas urbanas.

Mayor cuantía.

Pesetas. Céntimos

Núm. 655 del inventario y 455 de permutacion. Una casa situada en la calle del Caño en Trascastillo, número 36 moderno en esta capital, procedente de la Obra pía de Garcilaso de la Vega; su fachada mira a P. linda por la derecha saliendo casa núm. 38, perteneciente al Estado, izquierda idem con una calle travesía a la plazuela de Chirinos, espalda con casa núm. 8 en dicha plazuela, perteneciente al Estado; está formada sobre 392 varas, equivalentes a 273 metros y 90 centímetros: contiene en planta baja portal, galerías, dos salas grandes, una de ellas con puerta a la calle de travesía, tres salas pequeñas, dos patios, cocina y pozo mediano, con las casas números 38 y 8 antedichas, pila y escusado: en principal galerías y cuatro salas: está arrendada a Francisco Granados en 175 pesetas de renta anual, que capitalizadas resultan 3150 pesetas, y tasada por el Maestro de obras Don Rafael de Luque y Fuentes en . . . 6081 20 tipo para la subasta.

Partido de Montoro.—Cañete de las Torres. Fincas rústicas.

Núm. 569 y 574 del inventario y 595 y 600 de permutacion. Una huerta de labor y regadio con arbolado que radica en el pago del Deheson, término de Cañete de las Torres, procedente la mitad de dicha finca de la Cofradía del Santísimo de citada villa, y la otra mitad a la de la Virgen del Campo de la misma; y linda a N. propiedad de D. Francisco Torralvo, Pbro., a L. la maestra del tercer tranco del Deheson, a S. con capellanía de don Wenselao Gimenez, y a P. arroyo Cañetejo: bajo cuyos límites se compone de 6 fanegas y 4 celemines, equivalentes a 3 hectáreas, 87 áreas y 67 centiáreas: contiene pozo, acueducto y alberca de construcción, ladrillo, cal y arena, noria de madera en buen estado de servicio, 83 álamos negros de todos tamaños, algunos granados, moreras, y almendros, formando soto: no consta su arriendo: ha sido tasada con inclusion del terreno, arbolado, pozo, acueducto y alberca, por el perito Don Fernando Alcántara en 4695 pesetas 50 céntimos capitalizada por las 240 pesetas de renta anual señalado el mismo en . . . 5400 tipo para la subasta.

Fincas

mayor cuantía.

Pesetas. Céntimos

madasobre 96 varas, equivalentes a 67 metros y 7 centímetros: contiene en planta baja portal, patio con pozo, una sala, un cuarto, galería y en ella la escalera, cocina con pila para lavar y corral: en planta principal galería, una sala, un cuarto y una pequeña azotea: ha sido capitalizada por las 70 pesetas en que está arrendada a D. Antonio de Moya en 1260 pesetas y tasada en . . . 1761 25 tipo para la subasta.

Núm. 219 del inventario y 122 de permutacion. Otra casa en calle de San Roque número 13 moderno, en esta capital, de la anterior procedencia; su fachada mira al P.; linda por la derecha saliendo casa núm. 11 de Don Rafael de Salas, izquierda id. id. núm. 15 de D. Rafael Valledo, espalda idem número 9 de D. Gabriel de Biedma: está formada sobre 212 varas, equivalentes a 148 metros y 13 centímetros: contiene en planta baja portal, dos patios, cocina con pozo y pila para lavar, corral, gallinero, despensa y dos salas; en principal, dos salas, una de ellas con alcoba: ha sido capitalizada por las 80 pesetas en que está arrendada a Teresa Ponferrad en 1449 pesetas y tasada en . . . 2881 25 tipo para la subasta.

Núm. 596 del inventario y 430 de permutacion. Otra casa en calle de la Madera baja, núm. 62 moderno, de esta capital, procedente de la capilla de San Antonino, su fachada mira a L.; linda por la derecha saliendo casa número 64 de Doña Rafaela Barbudo, izquierda idem casa número 60 de D. José Molina, espalda con la muralla de la ciudad: está formada sobre 331 varas, equivalentes a 231 metros y 28 centímetros. contiene en planta baja, portal, patio con pila para lavar, dos salas y otra en alberca, cocina, corral, caballeriza y un pozo inutilizado por ruinoso segun signos que lo indican: en piso principal tres salas, dos pequeños cuartos y dos escaleras: ha sido capitalizada por las 80 pesetas en que está arrendada a José Moyano en 1440 pesetas y tasada en tipo para la subasta. . . . 1568 75

Núm. 606 del inventario y 438 de permutacion. Otra casa en esta capital, y en la calle del Medio en el Alcazar viejo, número 3 moderno, procedente de la Obra pía de D. Bernardo Alderete; su fachada mira al N. linda por la derecha saliendo casa núm. 1.º de D.ª Josefa Ortega, izquierda id. con la núm. 5 de D. José Dieguez, espalda con la calle Postretera; está formada sobre 321 varas, equivalentes a 224 metros: contiene en planta baja portal, patio con pozo, siete salas, cocina con pila para lavar, un patio de luces con escusado y caballeriza: en principal dos salas a la fachada: ha sido capitalizada por las 60 pesetas en que esta arrendada a José Carmona en 1080 pesetas y tasada en . . . 3707 50 tipo para la subasta.

Nota. Las cinco casas que anteceden han sido tasadas por el maestro de obras Don Rafael de Luque y Fuentes.

Partido de la Rambla.—Rambla.

Núm. 848 del inventario y 607 de permutacion. Un solar situado en la villa de la Rambla y calle del Rector, sin número, procedente de la Fábrica parroquial de la misma: su fachada mira al S. linda por la derecha saliendo con huerto de la testamentaria de Don Francisco Fernandez, izquierda id. casa-posada núm. 9 de D. Francisco Torquemada, y por la espalda con huertos de Juan Escribano: ocupa una superficie, aunque han desaparecido parte de sus límites de 852 varas, equivalentes a 595 metros y 32 decímetros: no consta su arriendo: ha sido tasado por el perito Don Nicolás Tejederas en 60 pesetas, y capitalizado por las 4 pesetas de renta anual que le ha señalado el mismo en . . . 72 tipo para la subasta.

CONSUMO DOMESTICO.

El gasto del té y del café vá entrando en las costumbres del país, efecto de la baratura y variedad en las clases que hoy permiten hasta a las personas menos acomodadas procurarse por un coste exiguo, estas benéficas bebidas.

Este progreso en la higiene alimenticia, lo realizó la Compañía Colonial hace 15 años; lo se concilian entonces en Madrid mas que dos clases de té: una de negro, que solo en pocos establecimientos se encontraba, y otra de verde, que no se gustaba mas que en ciertos casos especiales. Los aficionados al té negro que consumian clases finas, las hacian venir del extranjero.

Desconocidos eran tambien en aquel tiempo, los té mezclados que tanta estimacion tienen en el día, siempre que cada una de las clases que forman la mezcla, sea verdaderamente del precio que corresponda a esta.

El almacen de la Compañía Colonial está abundantemente provisto de todas las clases de té que pueda desear el consumidor mas exigente; tiene además un variado surtido de mezclas que se esperan en cajitas curiosas y baratas, ó bien a peso. Baste decir que por una peseta se compra una cajita de 2 onzas, mezcla de familias, de la que se sacan 30 tazas de un té esquisito.

Igual que en los té, en los café tambien, ha sido realizado el progreso por la Compañía Colonial, de lo que puede convencerse toda persona imparcial que quiera recordar los tiempos pasados, y comparar hoy día los café de la Compañía con otros cualesquiera que sean. Con poco mas de un cuarto por taza, una familia obtiene un café de toda satisfaccion.

Venta. La de gran porcion de sillares y mampuestas que se encuentran en el solar en edificacion esquina del Gran Capitan, frente a la plaza de toros. Y tambien la de dicho local. Para la vista de una y otra cosa y tratar de ellas, con el maestro de obras Don Manuel Ruiz, plazuela del Hornos de San Juan. 6=3

Arrendamiento. Desde S. Juan próximo en adelante se arrienda la casa número 3, calle Porteria de Santa Clara, bien obrada pintada y acristalada, con las mejores comodidades. En la número 12, calle del Ayuntamiento vive su dueño, con quien se podrá tratar. 6=3

Arrendamiento ó venta. Se arrienda la casa, calle del Sol número 110, en 1200 rs., y se vende en 12,000. Para tratar, Gondomar, 47. 6=5

Venta de casas. Por la Testamentaria del Coronel D. Fermín Aguiar y Payar y ante el Notario D. José Sanchez Guerra, se subastarán el 16 de corriente mes de Junio a las once de la mañana, una casa en esta Capital calleja de Barrera en la calle de Pedregosa, marcada con el número 12, en precio de 42.000 reales. Otra casa número 8 calle de Jesus Crucificado y número 42 moderno, en 10.000 reales: y una cochera en la calle de S. Roque número 49, en 3.000 reales. Los que deseen mas datos, podrán informarse en la Notaria del Sr. Sanchez Guerra. 6=4

Pérdida. Se ruega a la persona que desde el real de la feria, puerta de la Trinidad, calle de Valladares, San Roque, Deanes, a la Judería se haya encontrado un guardapelo esmaltado, formando un pensamiento, y quiera entregarlo en la redaccion de este periódico, recibirá una gratificacion. 6=4

5. Contra la inmensa mortalidad de los niños de baja edad, 60.000 en Francia, y 50.000 en Inglaterra, la ciencia médica nunca ha logrado poner un remedio eficaz, y no hay nada para que extrañarse, puesto que las drogas no pueden menos de aumentar la debilidad y la fuerza vital de la digestion y de la nutricion. Fue reservado a la Revalenta Arábica Du Barry de Londres, resolver el problema de restaurar los órganos de la digestion, crear nueva sangre, músculos y huesos, y curar el sistema glandular sin fuerza ni irritacion, pero de una manera todo natural.

Por eso tenemos pruebas abundantes de su influencia saludable, en las obras del célebre doctor Routh, presidente del hospital de los niños en Londres, que ha encontrado con la Revalenta Arábica Du Barry, el medio de resucitar las fuerzas vitales y la digestion de los niños, que no podian digerir mas y que vomitaban todo, padeciendo al mismo tiempo de diarrea, espasmos, calambres, y muriéndose a vista.

Los incalculables beneficios proporcionados por este delicioso alimento a los niños débiles, en los Estados Unidos, le merecieron un premio en la Exposicion universal de Nueva York.

Podriamos añadir millares de curas de la diarrea, bronquitis, tos, tisis, calambres, espasmos y raquitis, demostrando el beneficio incalculable de este precioso alimento salvador no solo para los niños sino tambien para los adultos. BARRY DU BARRY y Comp., calle de Valverde, núm. 1, Madrid. En cajas de hoja de lata de 1/2 libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; 24 libras, 300 rs. La Revalenta Chocolateada Du Barry, en polvo y en tabletas, privilegiada por S. M. la Reina de Inglaterra, los mismos precios.

Se vende en Córdoba Sra. Viuda de Avilés y Cano (Farmacia.)

Hallazgo. La criada de la calle de José Rey (antes del Duque) número 4, se ha encontrado un llavero con algunas llaves, que entregará a la persona que reclame en dicha casa, dando las señas correspondientes.

DESCUBRIMIENTO PRODIGIOSO. UNICAMENTE EN CORDOBA. Curacion instantánea de los más violentos dolores de muelas. Conservacion de la dentadura y las encías. Depósito Gral. en España. Eros. L. Ferrer y C.ª, Montera, 51, pral. Madrid. Unico depósito en Córdoba, Don Eros Tierno.

Arrendamiento. Desde San Juan próximo se arrienda la casa número 7, Tiene bastantes habitaciones y muchas comodidades. Para tratar con su dueño en el horno de las Cabezas.

Venta. Al contado ó plazos se venden varias casas en esta capital. Hay alguna principal y todas estas obradas. Darán razon en el despacho de este periódico.

Arrendamiento. Desde día se hace de la casa número 2, calle Horno del Cristo, acristalada, con agua fría, jardín, graneros y cuadra. Para tratar con su dueño en la calle de las Cabezas número 3.

Pérdida. Se ruega a la persona que se haya encontrado una cédula vecindad a nombre de Rafael Gimenez, que se extravió en el real de la feria el día 6 de corriente, la entregue en la calle de San Fernando, núm. 156.

Arrendamiento. Para día de San Juan próximo se arrienda el piso de Bataneros. Para tratar, calle del Perdon de San Juan número 7.

Pérdida. De la dehesa Pendollillas y del Capricho se han extraviado dos becerros, colorados, chispados en blanco, con el hierro B; y una becerro rubio, chispado de blanca, con el mismo hierro. La persona que sepa su paradero avisará a don D. Joaquín Barrena.

Arrendamiento. Desde día de San Juan próximo se arrienda el piso de Bataneros. Para tratar, calle del Perdon de San Juan número 7.

Tabaquería. Se vende al contado ó al contado la excelente y acreditada tabaquería llamada «La Flor Cubana» y «La Florida» ubicada en la calle de Ambrosio de Morúa número 43, inmediata a la confitería. La persona que desee adquirirla podrá tratar con su dueño, que vive en la calle de Armas número 6.